

浦东张家浜和川杨河危机四伏

野泳客无视禁令下河畅游

现场微调查

炎炎夏日,申城不少公共河道又成野泳者的乐园。近日,本报接到多名读者反映,称浦东张家浜和川杨河一带,部分市民为贪图凉快,不顾河边禁令和自身安危,贸然下水游泳,十分危险。

张家浜

野泳市民络绎不绝

昨晚8时许,记者来到上海科技馆南侧的张家浜,沿河西行约百米,只见一名中年男子浑身湿透,光着膀子坐在岸边。“刚下水游了几个来回,真爽!”男子说,自己就住在附近,连日来申城持续高温,

但他又不舍得去游泳馆消暑,因此来这里“野泳”过把瘾。记者提醒他河边还竖着一块“小心落水,禁止游泳”的警示牌,但对方满不在乎:“没什么危险的,就是水草多了点,别被钩住就行。”说完,他又一头扎进水里,向河中央游去。

据岸边一名散步的阿姨介绍,6月份以来,每天都有人来张家浜野泳,“最多一次,我看到河里有近20人在游。”当然,野泳者也分“等级”,通常有经验的“老手”会沿着河道东西向“行进”,一口气游出四五百米才上岸休息;而一些“菜鸟”则仅仅往返于南北两岸,距离不过三十四米。“虽然每年都有人在这儿淹死,可野泳者还是不断,其中还有些未成年的孩子。”阿姨说。

川杨河

无视禁令下水畅游

除了张家浜,浦东川杨河也是出了名的野泳“圣地”。读者郭先生说,昨天下午,他途经川杨河(杨高南路至浦三路)时,发现4名男子在河中游得正欢,其中一人更是游到了河中央。虽然岸边围栏上醒目地挂着一块“川杨河全段禁止游泳”的警示牌,但几名泳客显然熟视无睹。“川杨河至少有五六米深,河底情况复杂,即使水性很好的人,遇到突发状况,也会很危险。”郭先生说道。

此外,川杨河近浦三路处的一条支流,因河水相对较浅,吸引了大批学生泳客。

警方

勿拿生命当作儿戏

据浦东警方介绍,今年以来,全市已发生7起未成年人溺水身亡事故,其中大部分死者是外地来沪务工人员的子女。为此,浦东水上治安部门将联合海事执法大队,加强对辖区内主要航道的巡查,并启动新一轮的“野泳”劝阻行动。但警方也坦言,从过去的经验看,不少野泳者对于执法人员的劝阻不以为意,即使接到警告暂时退场,过不了多久又会再次下水。

本报也在此提醒游泳爱好者,珍惜生命,切勿贪图一时之快而到公共河道野泳,以免发生意外。

本报记者 房浩 陆常青

突发新鲜事
热线:962288
微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao
短信爆料:02152928686
线索一旦采用即付酬金



上海好心人
中国新闻名专栏

光头男托起跳河女 岸边人再救光头男

本报讯(记者 陆常青 房浩)昨晚6时20分,苏州河恒丰路桥边一名女子因感情纠葛跳河轻生,被热心市民救起。

事发时,一名身穿黑色上衣的年轻女子翻越恒丰路桥南侧栏杆,一名保安立刻上前规劝。不料,这名女子突然将手机放在岸堤边,二话没说“扑通”跳入苏州河。

多位市民围拢过来,一名光头男子跳入河中,在水下用手将跳河女子托起,保安和另一位热心市民在岸边合力将她拉上岸。

随后,救人的光头男子可能体力不支,多次正要被拉上岸时又掉入水中。这时,岸上有市民灵机一动,抽出裤腰上的皮带,并在旁边杨柳树上折了一根粗壮的树枝,经过捆绑借力,与他人合力将光头男子拉上岸。此时,大家气喘吁吁,光头男子手臂被擦破,所幸并无大碍。

跳河女子经检查并无生命危险,随后被到场的派出所民警带走。

货车超载玻璃倾翻 徐浦大桥严重拥堵

本报讯(记者 金旻矣)昨天中午11时50分,徐浦大桥西向东下引桥100米处一辆运载玻璃的货车因超载导致玻璃倾翻,5根车道中超过2根车道被玻璃碎渣占据,有数十米长。过往车辆无不小心翼翼从最内和最外两根车道通过,道路严重拥堵达数公里。当天下午1时30分,现场清理完毕,拥堵缓解。

新闻追踪

破损木桥修缮一新

本报讯(记者 房浩 陆常青)本报6月28日A10版曾刊登《木桥“伤痕累累”游人“步步惊心”》一文。日前,记者从长清路近杨新路处的长青园园方获悉,原本破损的桥面已修缮完毕,断裂的栏杆也已更换,市民可以放心游玩。

热线速递 >>>

【废旧木材随意堆放】

昨晚9时:读者郭先生来电反映,海阳路西营南路处一家废品回收站将废旧木材随意堆放,给路人通行带来困扰,也存在消防隐患。

【工地夜间施工扰民】

昨晚10时:读者史先生来电反映,长宁区天山路345号(近天中路)一处工地经常夜间施工,噪声严重影响附近居民休息。
陆常青 房浩 整理

5名醉酒者殴打东方医院护士

致3人受伤、多项医疗设备损坏 警方以刑事案件立案调查

本报讯(通讯员 李静 记者 施捷)昨天凌晨,5名醉酒者大闹东方医院治疗室、抢救室,破坏多项医疗设备,并对值班医护人员拳脚相加。目前,公安机关以刑事案件立案调查。院方呼吁严惩肇事者,还医护人员生命安全与职业尊严。

据医院介绍,7月14日凌晨2时,一醉酒中年男子走进东方医院急诊预检台称“我要挂号”。值班护士小杨按常规询问病情,得知这名男子一同伴欲酒后割腕自杀,就马上指导其填写病历并协助挂外科急诊。不料病历登记还未填好,这名醉酒男子突然隔着预检台攻击小杨并试图揪住其衣领。

监控录像显示,从这名男子出现在急诊预检台到动手攻击,共计25秒。同时,与他同来的三女一男(均为醉酒)也一道冲进预检台,抄起预检台上的登记牌、电话、保温杯、指示牌等所有手边物品砸向护士……醉酒的这二男三女(包括欲割腕自杀的女子)手持抢救室生命体征监测仪等医疗设备,绕过预检台,冲进治疗室,一直追到抢救室,对小杨及另两名值班女护士拳打脚踢,持续20多分钟。其间,多名东方医院保安在现场拉劝,均不奏效。直至警察到场维持秩序,对方仍继续向警方及医护人员动手。

当时,东方医院抢救室有3名

危重病人正在接受抢救,留观室、输液室均有病人接受治疗。在警察处理此事件过程中,不少就诊病人家属主动配合,当场签字表示愿意出庭作证。现场二男三女被警方带走,以刑事案件立案调查。

经与其他医院联合鉴定,男护士小杨头部两处大面积血肿、眼部下方多处开裂、口腔部多处开裂、左手手腕部扭伤,目前在东方医院住院接受治疗;另两名女护士因被推搡,身体多处挫伤、红肿……

据了解,小杨26岁,大学毕业后在东方医院急诊工作5年,兼任东方医院国家级紧急医学救援队队员,为医院急诊医学部主力护士。

那苏图17岁患上怪病,两度前往地震灾区做志愿者,如今正实现环游中国的梦想——

第11站上海:踏上外滩征集拥抱

17岁患罕见病,后两度前往四川灾区做志愿者。因为心中有梦,毅然跨出通过徒步、搭车、做“沙发客”等方式环游中国的第一步,在每个城市征集拥抱,希望消除大家对罕见病患者的歧视……

他,就是内蒙古人那苏图。昨天下午,那苏图来到环游中国的第11站上海,在外滩的蓝天白云下微笑着征集过路人温暖的拥抱。

17岁患上怪病

昨天下午,记者在外滩见到了那苏图。他今年26岁,蒙古族,来自内蒙古通辽。从17岁起,他的背部骨骼逐渐扭曲,父母带他到处求医,却至今未查出病因。2010年玉树和今年雅安两次地震,那苏图一得知消息就前往灾区做志愿者。

卖“勇气卡”筹路费

2012年,他遇到先天左臂缺失的残疾人江文山,受其鼓舞,儿时就有的“环游中国”的梦想又被点燃。他计划,花2年时间走完全国95个城市,总行程38789公里。

今年6月15日,那苏图从深圳出发,经过珠海、佛山、广州、汕尾、厦门、福州、温州、宁波和杭州,7月12日,他来到第11站上海。



那苏图(左)在外滩征集拥抱

金旻矣 摄

旅途经费怎么筹措?那苏图说,他在淘宝开了一个“梦想实践”小店,出售“爱心勇气卡”,一公里3元。“网友认购1公里,我就用这份勇气前行1公里。”在他的微博上,他将每天收到的钱款和自己出行的开销公布,非常透明。

征拥抱消除歧视

每到一城市,那苏图都会为“瓷娃娃”(脆骨症患者)征集拥抱,希望大家接纳罕见病患者,消除冷漠和歧视。“8月3日,北京将召开

世界罕见病病友大会,我会把所有拥抱照片送给‘瓷娃娃’们。”他说。

外滩游人如织,但征集拥抱并不容易,幸好有支持他的志愿者们帮助。“您愿意拥抱一下罕见病患者吗?”10分钟后,第一位女生点头。几分钟后,又一位男生给了他一个大大的拥抱。不到2小时,那苏图已经征集近100个拥抱。

“环游中国是从小的梦想,成立助残服务团队是今后的梦想,我希望能一辈子做公益。”那苏图的眼中闪着坚定的光。记者 金旻矣

美联航客机起飞前机翼漏油

事发于浦东机场 当日该航班取消

机翼漏油

本报讯(记者 金旻矣)昨天,美联航UA858航班在执行上海浦东至美国旧金山航班任务前,出现机翼漏油状况。由于没有备份飞机在浦东机场,美联航最终取消了该航班,改为今天起飞。这也是继上周韩亚航空一架客机在浦东机场漏油并导致航班延误超过7小时后的第二起漏油事件。

据了解,这架飞机是波音747客机,原定中午12时10分从浦东机场起飞,漏油时已有所延误。机场方面证实,该航班确实在起飞前出现故障。随后,两辆消防车迅速到场清洗油污。至下午3时许,航班最终宣告取消,改为今日起飞。

民航业内人士透露,机翼漏油大多存在于液压油泄漏或航空煤油泄漏,相比而言,后者的概率更低,修理所需的时间更长,难度也更大。“如果需要出动消防车,航空煤油泄漏的可能性相对较大。”据业内人士表示,燃油泄漏可能导致火灾甚至爆炸,起飞后发现漏油则更为危险。漏油常见原因可能为机身有裂缝或误操作溢油。

淮海路可疑木箱 经排爆原是黄沙

本报讯(记者 金旻矣)昨天中午12时20分,淮海中路701号附近发现一可疑全封闭木箱。经警方排爆确认,箱内只有满满一箱黄沙。

据多名网友称,可疑木箱被放置在淮海中路近瑞金二路的农业银行附近,事发后道路被封闭。

接警后,黄浦警方即刻指派交警、特警、消防、派出所等部门到场处置。消防特勤部门将可疑物品移至安全空地排爆,最后发现箱子里是满满一箱黄沙。